
RESOCONTO ALLEGATO ALLA DELIBERA DI C.C. N. 24 DEL 26.02.2016 

 

PRESIDENTE: 

Chiamo i Consiglieri in aule e il Segretario comunale in aula. 

Prego Segretario comunale procediamo all’appello. 

 

SEGRETARIO: 

Procede all’appello. La seduta è valida. 

 

PRESIDENTE: 

Grazie Segretario. Iniziamo la seduta di seconda convocazione, chiede la parola Leo 

Castiglione per una Pregiudiziale, prego. 

 

CASTIGLIONE: 

Grazie Presidente. Saluti il Sindaco, i Consiglieri scusate il fiatone ho fatto le scale di corsa. 

Volevo fare una Pregiudiziale perché visto anche gli ordini aggiuntivi che ci sono stati 

solamente per l’organizzazione dei lavori, se è possibile Presidente propongo una riunione 

dei Capigruppo giusto per organizzarci e capire un attimino come fare questo Consiglio 

Comunale, visti gli ordini aggiuntivi che ci sono stati e l’importanza che rivestono. Grazie. 

 

PRESIDENTE: 

Grazie. Sulla Pregiudiziale ma che è sostanzialmente una richiesta di sospensione per 

decidere la discussione dei lavori nella Capigruppo, prego Coletti. 

 

COLETTI: 

Il Consiglio ha già votato una proposta di inversione nell’O.d.G., se ci sono proposte 

organizzative facciamole qua è inutile sospendere il Consiglio, se ci sono proposte diverse 

dall’ordine con cui il Presidente ha posto l’O.d.G. diciamolo qua dopodiché il Consiglio 

decide, siamo in Consiglio possiamo dire tutto quello che vogliamo. 

 

PRESIDENTE: 

Propongo di iniziare i lavori e se si crea un problema nella gestione perché in effetti 

abbiamo già votato NO all’inversione dell’O.d.G. e quindi sarebbe di nuovo un’inversione, 

ma siccome chiedi una sospensione per discutere io propongo visto che c’è questa 

situazione, il primo punto tra l’altro non è nemmeno lo Statuto ma la sostituzione delle 

Commissioni, propongo di iniziare la discussione se per te va bene, poi durante la 

discussione facciamo le nostre valutazioni, se dalle valutazioni dovesse emergere la 

necessità di sospendere per evitare di parlarci addosso sospendiamo se va bene. 

Prego Leo Castiglione. 

 

CASTIGLIONE: 

Io infatti posso dire tranquillamente credo che possiamo anche come ha detto il 

Presidente, però sicuramente lo Statuto impegnerà non solo questa seduta ma penso anche 

altre, visti gli argomenti volevo fare una riunione dei Capigruppo perché non tutti sono 

stati coinvolti anche nel precedente Consiglio, per stabilire anche eventualmente e fissare 



anche un orario dove interrompere la discussione dello Statuto per poter poi… ecco perché 

volevo fare una Conferenza dei Capigruppo un attimo ci riunivamo. 

Comunque io sono disposto a tutto, è solo per organizzare i lavori. 

 

COLETTI: 

Dipende da che ora dobbiamo… (Intervento f.m.) se invece decidiamo che alle 20:30 

vogliamo interrompere i lavori… 

 

PRESIDENTE: 

Chiedi la parola Tommaso perché non registra non per altro. Io vi dico la mia, 

personalmente vorrei chiudere il primo punto perché poi entriamo nello Statuto, stiamo 

facendo surrettiziamente un’inversione dell’O.d.G. che abbiamo già votato, il primo punto 

riguarda il Dott. Vincenzo Polidori che deve entrare nelle Commissioni. 

Dobbiamo semplicemente deliberare che… così che entriamo nella discussione dello 

Statuto e possiamo decidere come gestirlo. 

 

COLETTI: 

Scusi Presidente, io comprendo quello che dice lei, io sono venuto qua per finire l’O.d.G. se 

invece ci sono richieste di tipo diverse le esaminiamo perché sennò da ora alle 2 stanotte io 

penso che finiamo lo Statuto, l’O.d.G., le inversioni facciamo tutto anche perché lo Statuto 

non è che dobbiamo fare il nuovo Statuto, ci sono alcuni articoli che sono stati modificati 

quindi è su quegli articoli che si accende la discussione e si fa la discussione, non è che 

modifichiamo tutti gli articoli dello Statuto. 

Però se ci sono delle necessità che un gruppo di Consiglieri, un Consigliere dice “io alle 21 

vorrei finire” per una ragione personale allora ci organizziamo, perché possiamo 

interrompere lo Statuto per poter discutere l’argomento su cui tra l’altro ci sono delle 

novità che non so se i Consiglieri conoscono, ma ci sono delle novità che poi il Sindaco o 

qualche altro Assessore o Consigliere illustrerà. 

Quindi io sono d’accordo a fare anche gli altri punti all’O.d.G., tra un paio d’ore vediamo 

come ci troviamo, come vanno le cose, se poi decidiamo di mettere un limite alla seduta del 

Consiglio, un limite orario due ore prima passiamo all’argomento importante. 

Quindi io sono d’accordo per fare gli argomenti che erano vecchi, se vediamo che lo Statuto 

si può concludere e non ci sono grosse discussioni finiamo anche lo Statuto altrimenti 

interrompiamo. Sono d’accordo con te. 

 

PRESIDENTE: 

Allora iniziamo con il primo punto all’O.d.G. 



Primo punto all’O.d.G. 

“Nomina componente Commissioni Consiliari in sostituzione di Consigliere 

dimissionario” 

 

PRESIDENTE: 

Se il Sindaco mi consente perché è la semplice sostituzione. Prego. 

 

SINDACO: 

Grazie Presidente. Saluto i Consiglieri e gli Assessori presenti. 

Do per letta la premessa, delibera di nominare… (Continua lettura)  

 

PRESIDENTE: 

Grazie. Mettiamo a votazione la Delibera. 

Chi è favorevole? 11. Contrari? 0. Astenuti? 1. 

La Delibera è approvata. 

Votiamo per l’immediata esecutività. 

Chi è favorevole? 11. Contrari? 0. Astenuti? 1. 

La Delibera è immediatamente esecutiva. 


